



进站口前停车去送人? 这可不行

京广高铁开通后,高铁龙门站站前汽车流量激增,各类交通违法行为“水涨船高” 本报发布高铁龙门站“违法行为高发区域”示意图,您不妨认真看看

□记者 徐翔 文/图

随着京广高铁的开通,乘坐高铁出行的人越来越多。不但候车室里的旅客多了,而且接送人的汽车也大幅度增加。据铁路交警部门不完全统计,目前高铁龙门站站前每日汽车流量达1000余辆,比京广高铁开通前增长了近10倍。而各类交通违法行为也“水涨船高”,对站前道路的正常通行造成了一定影响。

14日,洛阳铁路交警部门开始了为期近两周的客站广场道路交通专项整治行动,整治的重点是高铁龙门站。

交通标志牌的设置合理吗?究竟是什么原因导致车主频频挨罚?14日,记者和有10年驾龄的市民马先生一起到高铁龙门站实地体验。

1 体验:各类交通标志、标线很清晰

14日10时许,我们驾车从开元大道与厚载门街交叉口出发,一路向南到达高铁龙门站。在通衢(qú)路与长兴街交叉口,我们看到了第一块交通标志牌,上面对停车场、公交车站等作了引导。

从上站坡道拐入二层进站道路,我们看到路中间有一块醒目的蓝色标志牌,上面显示大客车、出租车及轿车、小型客车要分道行驶。

到达进站口前,我们看到地下画着黄色网状线,路中间的黄色牌子上写着“网状线内 禁止停车”等字样。我们注意到,虽然整条进站道路上设置了至少4处禁停标志牌,但仍有五六辆车停在进站口的东西两侧。

“这里的交通标志牌设置得比较合理,只要细心观察,应该不会违法。”出了车站后,马先生说。

2 体验:停车场到售票厅步行只要3分钟

高铁龙门站东侧的停车场,可供市民临时停车,不超过20分钟不收费,但仍有不少人将车停在进站通道上。从停车场到售票厅时间长吗?过程麻烦吗?

10时15分,将车停在停车场后,记者和马先生分兵两路前往二层的售票厅。记者走楼梯用了3分钟,马先生乘电梯花了6分钟。

10时21分,我们在售票大厅看到16号、18号窗口在售票,每个窗口前都排有十几人,东北角的5台自动售票机却闲着。

我们做了个测试:马先生排队购票,记者到自动售票机处买票。记者两分钟

买了一张票,马先生却用了10分钟。

此时是10时31分。我们赶回停车场,开车到出口时是10时37分,超出规定时间2分钟,我们交了3元停车费。

停车不超过20分钟不收费,停车场是否切实执行?随后,我们开车转了一圈后将车停进停车场,15分钟后驶离,工作人员顺利放行。

此番体验,马先生感受颇多。他说,如果高铁站能在售票大厅安排一名引导员,引导旅客到自动售票机上购票,这样会节省不少时间。另外,为避免有时间差,他建议停车场可只在醒目位置竖一个表。

3 现状:交警20分钟处理5辆违停车

随后,我们又和两名铁路交警一起来到进站口前的道路上。一见交警走过来,车停在路边的司机赶紧发动驶离现场,而这些车已被“电子眼”拍下。

11时6分,一辆出租车不按车道行驶被交警拦下。

11时15分,交警在原地等了近5分钟后,一辆银色大众轿车的女车主才回来。这辆车不但违停,且没有张

贴年审标志,女司机被交警带到值班室接受处理。

20分钟内,交警现场处罚了5辆违停车辆。而这些被罚的司机都说之前没留意标志牌。

除了违法停车,进站口处的黄色网状线也被很多司机无视。我们观察了3分钟,先后有4辆车在此停车,有的司机甚至直接下车进站送人去了。

4 行动:在客站广场整治各类交通违法行为

有市民说,进站口前道路比较宽,进站送亲友也很快,为什么不在这里设置临时停车位呢?

对此,河南省公安厅铁路公安局交警支队第五大队队长刘玉平坦言,他们研究过这个问题,但发现不可行。

刘玉平介绍,高铁站站前的汽车流量具有特殊性,列车到站前后的20分钟,车流较为集中,其间可能会有上百辆汽车驶入,而进站口前的路上最多能设置30多个临时停车位。“大家都想把车停在进站口,30多个车位不仅不能满足需求,还有可能造成客站秩序混乱。”刘玉平说,1月3日,到高铁龙门站接送人的车辆成倍增加,一些人将车停在进站口前的道路上后就去找送亲友进站,结果站前道路上的违停车辆占了两个车道,以致很多人送完人后发现车被团团围住,想走也走不了。

“春运将至,如不集中治理,让大家形成规范行车意识,这样的场景会越来越多。”刘玉平说,如果一辆车违停,其他人也会效仿,容易造成拥堵。

关于有市民提出的将黄色网状线

的范围缩小的问题,刘玉平表示,黄色网状线是参照进站口的长度来规划的。目前高铁龙门站仅开设一个进站口,如果春运客流激增,车站会增开其他进站口,黄色网状线范围如果不能全部覆盖,势必会对旅客进站造成影响。

据了解,之所以将高铁龙门站作为此次整治的重点,主要原因是上个月1日至10日,铁路交警部门在我市三大火车站(洛阳火车站、关林火车站、高铁龙门站)共查处各类交通违法行为938起,其中有85%发生在高铁龙门站。

“很多司机不看交通标志牌和标线,图方便随意行驶、乱停乱放,这是导致交通违法数量急剧上升的最主要原因。”刘玉平说。

■提醒

如果接送病人和行动不便的老人,需要将车临时停在进站口附近,可以提前拨打24小时求助电话:62723108;也可以先到进站口东侧的交警值班室说明情况,在民警的指引下下车后接送亲友。